
VOJENSKO-POLITICKÁ ČÁST

UPEVNĚVAT LIDOVOU ARMÁDU

Projev maršála Kim Ir Sena na shromáždění vyšších důstojníků
korejské lidové armády 24. 12. 1952

Soudruzi!

Už třetí rok pokračuje osvobozenecá válka korejského lidu proti americko-anglickým ozbrojeným interventům a zrádcovské klíce Li Syn Manově. Náš korejský lid se pozvedl k spravedlivému osvobozenecému boji a upevňuje svou víru ve vítězství, brání úspěšně v rozhořčeném boji vydobyté demokratické zřízení.

Uplynulý rok má pro život našeho lidu a naší armády velký historický význam, vyznačuje se našimi velkými vítězstvími v boji za mír, svobodu a nezávislost.

Od doby, kdy začala osvobozenecá vlastenecká válka našeho lidu proti americko-anglickým agresorům, je dnešní shromáždění největším vojenským shromážděním, které má velký význam pro provedení opatření směřujících k dalšímu upevnění a rozvinutí bojové schopnosti lidové armády — ozbrojené síly našeho lidu.

Američtí imperialisté nechtějí přijmout rozumné a spravedlivé návrhy, odpovídající vlastním zájmům nejenom korejského, ale i amerického lidu, a jak se zdá na dlouhou dobu přerušili jednání o zastavení palby v Koreji. Proto stojíme před novým obdobím války v Koreji.

Podívejme se, jaká je to válka, kterou vede náš lid.

I. Podstata a ráz korejské války

Soudobá mezinárodní situace se vyznačuje zoufalými pokusy americko-anglických imperialistů strhnout lidstvo do propasti nové světové války.

Těmto cílům slouží politika vládnoucích kruhů USA v letech po druhé světové válce. Válka rozpoutaná americkými imperialisty v Koreji ukazuje, že před půl třetím rokem přešli američtí podněcovatelé války od politiky hrozeb a vyhrožování k přímým útočným činům a korejský lid se stal prvním objektem této politiky.

Buržoasní učení lokajové se pokoušejí zakrýt skutečné příčiny vzniku války a její třídní ráz, všemožně se snaží najít argumenty ve prospěch vedení válek a odůvodnit jejich nevyhnutelnost.

Mohutnou ideovou zbraní, odhalující reakční podstatu soudobé buržoasní theorie o válce, je marxismus-leninismus.

Jen marxisticko-leninské učení odkrývá skutečné kořeny války a ukazuje správnou cestu k odstranění těch příčin, které rozpoutávají válku, ukazuje cesty, jak odstranit samu válku.

Válka je pokračováním politiky určité třídy násilnými prostředky.

„Použijeme-li základního postoje dialektiky k válce, ukáže se, že válka je pokračování politiky zejména násilnými prostředky.“

Takový byl vždy Marxův a Engelsův názor na válku.

Pokládali válku za pokračování politiky, „kterou vedla určitá země, určitá třída uvnitř této země, po dlouhou dobu před válkou“ (V. I. Lenin).

„Otázky války, napsal soudruh Stalin, nelze odtrhnout od otázek politiky, jejímž vyjádřením je válka.“

Abychom mohli pochopit skutečnou podstatu a principy vyvolávající válku, je třeba se vyznat ve vnitřní i zahraniční politice, vedené vládnoucími třídami dané země až do války, v politice, která vyvolala válku.

V učení marxismu-leninismu o válce je nejdůležitější zodpovězení otázek za co se vede daná válka, jaké historické a ekonomické podmínky ji vyvolaly a které třídy ji vedou.

Všimněme si, proč poznání politiky vlády a v ní vládnoucích kruhů umožňuje nejenom určit ráz války a její třídní obsah, ale také stanovit, jaké hospodářské a politické zájmy a kterých tříd vyvolaly válku.

Proto, je-li politika imperialistická, je také válka vzniklá z této politiky imperialisticko-agresivní. Je-li politika národně osvobozencká, to znamená, že vyjadřuje lidový boj proti národnímu útlaku, je i válka národně osvobozencká.

Lenin i Stalin učí, že jsou války spravedlivé a nespravedlivé, války pokrokových tříd a války reakčních tříd, války přinášející osvobození od třídního a národního útlaku a války sloužící upevnění tohoto útlaku.

Nespravedlivé, dobyvačné války reakčních, vykořisťovatelských tříd, brzdi rozvoj společnosti. Nespravedlivé a reakční jsou ty války, které jsou vedeny mezi samými imperialistickými zeměmi za rozdělení světa, za odbytové trhy a zdroje surovin, za sféry uplatnění kapitálu.

Nespravedlivé a reakční jsou i ty války, které vede imperialistická buržoasie proti revolučnímu hnutí pracujících mas, proti národům koloniálních a závislých zemí, bojujících za své národní osvobození, za svou státní nezávislost.

Spravedlivá osvoboditelská válka proti imperialistickým agresorům je pokrokovou válkou, neboť vždy tak nebo onak oslabuje, rozrušuje, anebo úplně ničí reakční třídy a jejich orgány zabraňující rozvoji národů, osvobozuje utlačované národy od kapitalistického otročského zřízení, osvobozuje národy koloniálních zemí od imperialistického útlaku a vytváří podmínky pro samostatný státní a národní rozvoj národů na celém světě.

Spravedlivá válka je přínosem pro další rozvoj společnosti.

Marxisticko-leninské učení o válce nám nyní dovoluje hluboce pochopit velikost osvoboditelské, vlastenecké války našeho korejského lidu, která je vynikajícím příkladem takové spravedlivé války.

Vřelé sympatie všeho pokrokového lidstva ke korejskému lidu vedoucímu válku, lze vysvětlit tím, že korejský lid vede spravedlivou válku za nezávislost a svobodu své vlasti proti americko-anglickým ozbrojeným interventům.

Američtí imperialisté již dávno toužebně vzhlíželi ke Koreji. Již v roce 1920 poukazoval V. I. Lenin na to, „že tento korejský vábný kus země chtějí urvat Američané“.

Americké imperialisty láká přírodní bohatství a výhodná strategická poloha Koreje. Vojenský strategický význam korejského poloostrova byl svého času vyjádřen japonskými agresory ve známém „Tanakově memorandu“. V tomto memorandu se psalo: „Aby bylo možno ovládnout svět, je třeba dobýt Asie, k dobytí Asie je třeba zmocnit se Číny, aby bylo možno zmocnit se Číny, je třeba si podmanit Koreu“.

Američtí imperialisté, kteří v roce 1945 okupovali Jižní Koreu, začali uskutečňovat dávno připravovaný plán útoku na naši zem. Američtí imperialisté zamýšleli a zamýšlejí využít korejského poloostrova jako vojenského předmostí sloužícího k přepravení svých vojsk z Japonska na asijský kontinent využitím vhodných korejských přístavních základů v Jižní Koreji a korejské železniční sítě, spojené s čínskou železniční sítí. Aby uskutečnila svůj agresivní plán, přestavěla americká vojenská klika přístavní základny v Jižní Koreji a obnovila vojenská letiště na území Jižní Koreje a zatím soustředila vojska v blízkosti 38. rovnoběžky.

Připravující vpád do Severní Koreje, vytvořili Američané v prvních dnech okupace t. zv. „armádu národní obrany“, jejímž řídicím jádrem jsou policejní bandy a teroristické skupiny.

Koncem roku 1946 byl při americké vojenské správě zřízen orgán ozbrojených sil Jižní Koreje, mající oddělení pozemních vojsk, oddělení námořních sil a oddělení leteckých sil a také byly vytvořeny školy pro přípravu velitelského sboru.

V roce 1950 již američtí imperialisté ukončili přeměnu Jižní Koreje v americké útočné předmostí, ve vojenskou strategickou základnu na Dálném Východě a v červnu téhož roku zahájili ozbrojenou činnost proti naší zemi a rozpoutali útočnou válku.

Za hlavní cíl v této válce určili zničení Korejské lidově demokratické republiky, okupaci Severní Koreje a vyjití k čínským a sovětským hranicím.

Avšak rozpočet amerických agresorů — změnit naši zem ve svou kolonii, ve vojenskou základnu k válce proti Čínské lidové republice a SSSR se zhroutil a vpád krvavých amerických agresorů vzbudil u našeho lidu plamennou nenávist k dobyvatelům. Naš lid, který se pozvedl k boji za svobodu a nezávislost své vlasti, vede úspěšně už třetí rok spravedlivou osvobozenou vlasteneckou válku proti ozbrojeným interventům a klade základy dalších vítězství.

II. Ráz a podstata lidové armády

Po porážce japonských imperialistů Sovětskou armádou a po zničení japonských okupantů v naší zemi, vzal po prvé v historii naší vlasti lid vládu do svých rukou a v Koreji byla vyhlášena národně demokratická republika.

Pracující lid Koreje, osvobozený od ponižujícího útlaku japonského imperialismu, rozvinul aktivní boj za zřízení lidové vlády

Korejská strana práce, jediná základní organizační síla v boji korejského lidu za sjednocení své vlasti v demokratickém státě, řídila a dále řídí tento boj širokých lidových mas.

Demokratické přeměny, provedené v naší zemi, položily materiální základ upevnění lidově demokratického zřízení a rozvoje národní kultury, vědy a umění.

Demokratické přeměny, uskutečněné v severní části země, silně zapůsobily na lidové masy na jihu a ohrožily existenci lisymanovského zřízení — zřízení hladů a otroctví.

Pracující masy Jižní Koreje si nepřejí žít po staru, žádají sjednocení vlasti a zřízení lidově demokratického řádu.

Co se týče povahy našeho boje, musíme si především říci, že náš boj je bojem spravedlivým.

Ozbrojený boj korejského lidu proti americkým ozbrojeným intervencím za svobodu a nezávislost naší vlasti je současně také bojem za mír a bezpečnost v celém světě.

Proto je náš boj výrazem národně osvoboditelského boje národů koloniálních a závislých zemí, neboť americký imperialismus je oporou mezinárodní reakce a jejím inspirátorem, je hlavním podněcovatelem nové světové války a potlačovatelem boje utlačovaných národů za svobodu a národní nezávislost.

Za podmínek existence agresivních sil, stojících proti naší zemi a lidu, byla donucena naše vláda a Korejská strana práce vytvořit svou armádu — lidovou armádu, aby mohl být vybudován a upevňován náš stát, ubráněna naše Korejská lidově demokratická republika.

Naše lidová armáda, vytvořená v únoru roku 1948, byla organizována podle vzoru Sovětské armády a za využití jejich bohatých zkušeností.

Korejská strana práce a vláda Korejské lidově demokratické republiky se při konkrétní práci na vytvoření lidové armády řídily poučkou V. I. Lenina: „Nová společenská třída směřující k dosažení moci, nikdy nemohla a ani nyní nemůže dosáhnout této moci a upevňovat ji jinak... než postupným vytvářením nové armády, nové kázně a vojenské organizace nové třídy v těžké občanské válce.“

Válka rozpoutaná 25. června 1950 lisymanovskou zrádcovskou klikou a ozbrojená intervence amerických lupičů, postavily před naši mladou lidovou armádu složité úkoly.

Šlo o to uhájit v ohni války demokratické vymoženosti našeho lidu, svobodu a nezávislost naší vlasti.

Když lisymanovská armáda vtrhla náhle na území severně od 38. rovnoběžky, zasadila jí naše lidová armáda zdrcující údery. Porážka loutkové armády ukázala prohnitost lisymanovského loutkového režimu, bojovou neschopnost reakční jihokorejské armády a naznačila zhoubný osud celé agresivní politiky amerických imperialistů.

Naše lidová armáda osvobodila v krátké době obyvatelstvo jižní Koreje z koloniálního otrockého stavu a vrátila mu svobodu a nezávislost života, kterou mu před časem přinesla Sovětská armáda, vyhnávající v roce 1945 japonské okupanty.

Strašlivé nebezpečí amerického ztročení ještě těsněji sjednotilo náš lid kolem naší Strany práce a ještě více upevnilo morální jednotu lidu, stojícího tváří v tvář před ohrožením existence státu a národa.

Tato morální jednota proniknutá společnou nenávistí k nepřítelům a ušlechtilé vědomí spravedlivosti osvoboditelské války povzbuzuje naše vojáky na frontě, pracující v týlu i partyzány na území okupovaném nepřitelem.

Pod vedením Korejské strany práce se naše lidová armáda stala v průběhu války zocelenou armádou, ovládající vojenské umění. Na základě bohatých zkušeností z Veliké vlastenecké války Sovětského svazu, vychovává Korejská strana práce neustále příslušníky lidové armády k statečnosti, operativnosti a v umění porážet nepřitele v jakékoli situaci.

Lidová armáda a jednotky čínských lidových dobrovolníků v průběhu války vyrostly a utužily se v hroznou vojenskou sílu, drtící agresivní síly nepřátel. Boj za spravedlivou věc, za svobodu a nezávislost

vlasti, je zdrojem hrdinství vojáků a důstojníků korejské lidové armády a čínských lidových dobrovolnických jednotek.

Vysoké uvědomění vojáků, vedoucích spravedlivou válku za svobodu a nezávislost své vlasti, učinilo celou mladou korejskou lidovou armádu statečnou a vytrvalou a umožnilo jí vést sebeobětavý, hrdinský boj proti útočníkům a zasazovat jim tvrdé údery.

Naše mladá lidová armáda je armádou nového typu, neporazitelnou armádou, která svým životem hájí svobodu a nezávislost vlasti a lidově demokratické zřízení zavedené v naší zemi.

V čem je síla naší lidové armády — armády nového typu a jaké jsou její zvláštnosti?

Za prvé, korejská lidová armáda, stejně jako armáda Sovětská, nově Číny a států lidových demokracií, odlišuje se od armád kapitalistických zemí, které jsou v rukou vykořisťovatelů nástrojem k utlačování pracujícího lidu.

Tak na příklad armáda Spojených států byla a je, jak ukázal V. I. Lenin „zbraní reakce, služkou kapitálu v boji proti pracujícím, katem svobody lidu“. Americký imperialismus plní už dávno pomocí své armády úlohu mezinárodního četníka a je vzorem nejdřívejšího utlačování a porobování malých národů.

Američtí monopolisté, široce využívající své prolhané propagandy o své mírumilovnosti, snaží se paralyzovat bdělost lidu a zotročit ho.

Jak ukazoval V. I. Lenin, oni dávají přednost „metodě utlačování pod nabídkou pomoci, před methodou přímého, surového, ostrého vojenského násilí“ a bezohledně přikládají smyčku hladu na šíji národů, které se jim nechtějí pokorit.

Tato politika k jiným národům je uskutečňována americkými, anglickými, francouzskými a jinými imperialisty především přímým krvavým terorem, používáním svých armád.

Proti armádám imperialistických zemí je lidová armáda armádou osvobozených dělníků, rolníků a všeho lidu naší lidově demokratické republiky.

Proti buržoasním armádám, vystupujícím jako síly zcela cizí lidu a jemu nepřátelské, je naše armáda opravdu armádou lidovou.

Náš lid a jeho armáda tvoří jednotnou rodinu, spojenou společnými zájmy a cíli, společnými úkoly obrany nezávislosti své vlasti.

Naše armáda se odlišuje od armád kapitalistických zemí nejenom tím, že brání zájmy svého lidu, ale i svým složením.

V naší zemi vládne lid a také naše armáda je doplňována z lidu a v samé armádě jsou nejlepší představitelé dělníků, rolníků a ostatních vrstev obyvatelstva vyzdvihováni na velitelská místa. Naše armáda je opravdu lidová armáda.

Ona věrně ochraňuje znamenité revoluční tradice našeho lidu a ještě je dále rozvíjí.

Ve svaté, spravedlivé válce proti americkým imperialistům a jejich společníkům, drží naše lidová armáda, spolu s naším lidem, hrdě a vysoko prapor národní nezávislosti a národní suverenity svobodomilového korejského národa.

Druhá charakteristická zvláštnost je v tom, že na rozdíl od buržoasních armád, vychovávaných v duchu úzkého nacionalismu a barbarské nenávisti k lidem a projevujících se jako armády koloniálního utlačování jiných národů, je naše armáda vychovávána v duchu družby se svobodomilovnými národy celého světa.

V rozhořčené válce proti americkým imperialistům, úhlavním nepřátelům všeho pokrokového lidstva, a proti jejich společníkům, za svobodu a nezávislost své vlasti, jde naše lidová armáda hrdě vpřed, nesouc prapor internacionalistické družby mezi národy.

V spravedlivé válce za svobodu a nezávislost své vlasti není korejský lid osamocen.

Korejský lid a velký čínský lid, pokračující v tradicích dlouhé historické družby a bratrství, vedou společný svatý boj proti americkým ozbrojeným interventům, proti společným nepřátelům korejského a čínského lidu.

Naše lidová armáda a čínské dobrovolnické jednotky, spojené svazky internacionalistické družby, bok po boku vedou už déle než dvě léta boj proti americkým imperialistům, svým společným nepřátelům a nepřátelům pokrokového lidstva na celém světě, za nezávislost a svobodu své vlasti.

Proto na XIX. sjezdu KSS prohlásil soudruh G. M. Malenkov, že korejský lid, hrdinsky hájící svobodu a nezávislost své vlasti a kladoucí odpor rušitelům míru, v těsném svazku se statečnými čínskými dobrovolníky vzbuzuje vřelé sympatie celého demokratického mírumilovného lidstva.

Třetí charakteristická zvláštnost je v tom, že si naše lidová armáda neustále osvojuje bohaté bojové zkušenosti Sovětské armády, která je „údernou brigádou“ v dlouhém boji za nezávislost svého lidu, v světovém revolučním dělnickém hnutí a bojovníci za mír na celém světě.

Všichni příslušníci lidové armády se učí z děl J. V. Stalina, velkého vůdce pokrokového lidstva a velkého vojenského stratega. Geniální Stalinovy práce, vydané před válkou, za Veliké vlastenecké války SSSR i po válce dávají naší lidové armádě a všem jejím vojákům a důstojníkům neomezenou víru v síly lidu a v konečné vítězství a inspirují je k hrdinému boji proti interventům.

Pokrokové a revoluční ideje marxismu-leninismu pronikly hluboko do srdcí všech příslušníků armády a proto čím dál tím více roste a upevňuje se jednota lidové armády a její síla a organisovanost.

Engels řekl: „Nezapomínejte, jaký zázrak způsobilo nadšení revoluční armády z let 1792 až 1799, bojující za utopii a domnělou vlast! A pomyslete, jak silná bude armáda, která bude bojovat nikoli za utopii, nýbrž za skutečné reálnosti.“

Stateční vojáci naší lidové armády nebojují za utopii, nýbrž za skutečné reálnosti.

Stateční vojáci naší lidové armády nebojují za utopii, nýbrž za reálnou jednotu a nezávislost své vlasti. V tom je zdroj neselhávající statečnosti a heroismu vojáků a důstojníků naší armády.

Neochvějná vůle všech vojáků a důstojníků naší lidové armády k vítězství nad agresory a jejich ušlechtilá snaha uhájit svobodu a nezávislost své vlasti, způsobily, že se dobrodružství amerických imperialistů stalo beznadějným.

Armáda Spojených států je armádou protilidovou, která není a nemůže být v lásce u lidu. Historie armády Spojených států je plna zločinů a zvěrstev.

Od vzniku Spojených států zúčastnila se americká vojska celkem 114 vyděračských válek.

Vyhubení amerických domorodých Indiánů je první a nejhanebnější stránkou krvavé historie armády USA.

stránkou krvavé historie armády USA. O špinavé historii americké armády svědčí nemilosrdné hubení obyvatelů Havajských ostrovů, Mexika, Filipín, Kuby, Argentiny, Číny a mnoha jiných zemí.

Immediately na začátku svého vývoje vystupovala armáda USA jako nástroj utlačování pokrokových, demokratických hnutí. Američtí imperialisté, využívajíce tohoto nástroje k provádění agresivní politiky, nabývali maximálních kapitalistických zisků. Armáda se stala nejaktivnější politickou silou ve Spojených státech a není náhodou, že její představitelé zaujímají ve Spojených státech funkce vládních činitelů a diplomatů a vedou agresivní politiku USA.

Soudruzi!

Celý korejský národ dobře ví o nelidských zločinech páchaných americkými vojsky v naší zemi. Američtí ozbrojení útočníci vedou v naší zemi válku nejbarbarštějšími, nejdivočejšími středověkými methodami.

Ničí naše mírumilovná města a vesnice, spalují napalmovými pumami naše pole, ubíjejí mírumilovné obyvatelstvo bez ohledu na pohlaví a stáří.

Používají bakteriových a chemických bojových prostředků na frontě i v týlu a dopouštějí se krvavých vražd na našich zajatcích.

Americká vojska počítala s tím, že se jim takovými methodami podaří pokořit náš národ a národy ostatních zemí Asie, terorizovat je a podlomit jejich vůli k boji za svobodu a nezávislost.

Ale američtí imperialisté neisolovali náš národ a národy Asie, naopak, vzbudili novou vlnu rozhořčení a nenávisti lidových mas celého světa k americkému imperialismu.

Všechny úspěchy našeho lidu v našem spravedlivém díle obrany svobody a nezávislosti vlasti jsou těsně spojeny s činností Korejské strany práce, s aktivní pomocí zemí lidových demokracií.

Naše strana nás mobilisuje k upevnění našeho lidově demokratického řádu a vede nás k vítězství za jednotu naší vlasti. Korejská strana práce vytvořila lidovou armádu, vyzbrojila ji a organizovala její politickou výchovu a vojenský výcvik.

Naše lidová armáda má vše potřebné k vybojování vítězství v boji proti americkým imperialistům a lisymanovské zrádcovské klice, v boji za nezávislost a jednotu své vlasti, protože:

Za prvé, politika Korejské strany práce i vlády republiky, která neustále řídí naší armádu a upevňuje ji, je nejspravedlivější politikou a je v plném souhlasu se zájmy lidu. Boj lidové armády je bojem za štěstí a svobodu našich rodičů, bratrů, sester a dětí, bojem za nezávislost a svobodu naší vlasti.

Za druhé, lidová armáda je úplně oddána a věrna svému lidu, a proto lid miluje lidovou armádu jako svou vlastní armádu, podporuje ji a důvěřuje jí.

Celý týl naší země se věnuje práci na zabezpečení potřeb pro frontu, na zabezpečení vítězství ve válce.

Za třetí, máme Korejskou stranu práce — vedoucí sílu týlu i fronty naší lidové armády sjednocenou solidárností a kázní a silnou svým revolučním duchem.

Korejská strana práce jde v čele všech vlasteneckých a demokratických sil naší země.

Moc a pevnost naší Korejské strany práce, vyzbrojené marxistickoleninskými ideami, jsou jedněmi z důležitých záruk našich úspěchů a vítězství.

Za čtvrté, lidová armáda se ve válce zocelila a má velitele, kteří ovládají umění řízení vojsk a jsou schopni zabezpečit vítězství v bojích. V armádě jsou politické orgány a stranické organizace, mající bohaté zkušenosti v úspěšném zabezpečování bojové a politické přípravy u jednotek, aby tak bylo dosaženo upevnění politické výchovy a bojové připravenosti příslušníků armády, utužení vojenské kázně vojáků a zvýšení jejich hrdinství. K tomu navíc je lidová armáda vyzbrojena jednotnou, nejnovější soudobou vojenskou technikou.

Za páté, lidová armáda má morální podporu a pomoc velikého sovětského lidu, čínského lidu a zemí lidových demokracií, sympatie a přízeň mírumilovných lidí na celém světě.

III. Růst a stav korejské lidové armády v průběhu osvobozené vlastenecké války

Aby korejská lidová armáda uhájila nezávislost a demokratické svobody naší země a práva pracujících mas, řídí se na celém světě nejpokrokovější sovětskou vojenskou vědou a sovětským vojenským uměním vyzkoušeným ve Veliké vlastenecké válce Sovětského svazu. Sovětské vojenské umění přijímané tvůrčím způsobem naší armádou přineslo kladné výsledky v průběhu celé osvoboditelské vlastenecké války.

O trvale působících faktorech rozhodujících o výsledku války, učí velký Stalin, že o výsledku války nerozhodují takové vedlejší momenty, jako je na příklad překvapení, nýbrž „trvale působící faktory: pevnost týlu, morální duch armády, množství a jakost divisí, výzbroj armády a organizační schopnosti velitelského sboru armády“.

Z trvale působících faktorů, rozhodujících o výsledku války, zaujímá první místo pevný týl, který je základem vojenské moci státu a bojové schopnosti ozbrojených sil.

J. V. Stalin prohlásil: „Ani jedna armáda na světě nemůže zvítězit (mám ovšem na mysli trvalé a pevné vítězství) bez spolehlivého týlu. Týl je pro frontu nejdůležitější, neboť on, jedině on zásobuje frontu nejenom všemi druhy zásob, ale i lidmi, bojovníky, zařízeními a ideami. Nespolehlivý a ještě více nepřátelský týl nutně změní v nepevnou a křehkou masu nejlepší armádu, nejjednotnější armádu.“ (J. V. Stalin, Spisy, svazek 4, str. 323, ruské vydání.)

Pevný týl je jedním z trvale působících faktorů rozhodujících o výsledku války, je základem určujícím ostatní stále působící faktory války.

Imperialistické vlády, které jsou stále ve stavu krise a mají zahrávající společenско-politický režim, nemohou mít v dané době pevný týl, nemohou mít pevný týl v nespravedlivé agresivní válce proti socialistickému státu a zemím lidové demokracie.

Převaha pevného týlu naší země nevznikla náhodně nebo živelně. Spolehlivost a pevnost našeho týlu není jen v našich vnitřních zdrojích, ale i v činnosti Dělnické strany Koreje. Naše vítězství je nesporné, budeme-li neustále pokračovat v upevňování přátelských vztahů s velkým Sovětským svazem, Čínskou lidovou republikou a zeměmi lidových demokracií a jestliže půjdeme stejným krokem s nimi. Bez takové družby nemůžeme dobytí vítězství nad nepřítelem a Korea by se lehce změnila v kolonii amerických imperialistů.

V době války se týl naší země značně zpevnil. Pokračuje v zabezpečování armády a rozšiřuje výrobu zbraní a vojenského materiálu. Také proto můžeme nepříteli zasazovat ještě těžší, smrtelné údery.

Význam morálního ducha lidové armády rostoucí každým dnem v tříleté rozhořčené válce je neoddělitelně spojen se všeobecným růstem socialistického uvědomění pracujících mas, které jsou základem naší armády, a se vzrůstem uvědomělosti armády a mas dává všem vojákům a důstojníkům možnost rychle poznat společensko-politický ráz a pravý cíl spravedlivé války.

Spolu s tím bojové napětí, bojová služba, obtíže a vleklý ráz války jsou pro vojáky a důstojníky lidové armády velkou morální zkouškou.

Pro zvýšení morálního stavu lidové armády má velký význam hluboké pochopení spravedlivého rázu války a jejích cílů každým vojákem a důstojníkem a pochopení těsného spojení cílů války se zájmy lidu.

Politicko-morální příprava armády má zvláštní význam při vedení bojů a zkušenost vítězných válek vždy ukazuje, že stranicko-politická práce plní důležitou úlohu při zabezpečení vítězství. Proto důležitost obsahu stranicko-politické práce spočívá v tom, aby každý bojovník pochopil svou úlohu a hluboce si uvědomil, že úspěch boje závisí na tom, jak statečně a sebeobětavě bojuje každý bojovník na svém přikázaném místě.

Zvýšení výchovné úlohy vojenských kádří a politických pracovníků, široké rozvíjení stranické politické práce uvnitř armády a příklad sebeobětavosti každého člena Dělnické strany v bojích čím dál více zabezpečují neochvějnou pevnost a bojeschopnost naší lidové armády.

Ve zvýšení morálního politického uvědomění naší lidové armády má velký význam růst plamenného nepřátelského citu a nenávisť k americko-anglickým imperialistickým agresorům, kteří se pokoušejí svými krvavými drápy zbavit naši zem svobody a ctí.

Vysoký morální duch naší armády je v mnohém založen na stranicko-politické výchovné práci uvnitř armády, která je svěřena Dělnické straně a armádní stranické organizaci. Morální stav naší armády čerpá také mnoho z boje za mír v celém světě.

Kongres národů na obranu míru, který se nedávno konal ve Vídni, byl přísnou výstrahou agresorům. To vše upevňuje morální stav naší armády a umožňuje naší armádě, aby úspěšně vyřešila složité úkoly porážky imperialistických agresorů.

Počet a jakost divisí, jako trvale působící faktor vítězství ve válce je základem upevnění ozbrojených sil. Převaha našich sil je nesporná a armáda, která má převahu v počtu i kvalitě, vždy vítězí v kterékoli době.

Divise, základní taktická jednotka mající hlavní druhy vojsk, je vyšší jednotkou, která může plnit taktické úlohy. Jakost divisí závisí na vědecké organizaci armády, odpovídající bojové síle, počtu a jakosti výzbroje, na stupni bojové přípravy každého vojáka a důstojníka.

Proto početnost a jakost každé divise svědčí o počtu a jakosti celé armády. Za dobu osvoboditelské vlastenecké války zvětšila se na počet korejská lidová armáda trojnásobně.

V roce 1952 vzrostla palebná síla každé pěší divise na 160% ve srovnání s rokem 1951. Z toho je vidět, jak se upevnily síly lidové armády. Jestliže vezmeme počet všech střel a granátů vystřelených každou divisí ze všech druhů zbraní za minutu v roce 1951 za rovný 100, zvětšilo se toto číslo v roce 1952 na 140.

Taková jakostní změna celé armády se uskutečnila zvětšením počtu nejnovějších bojových prostředků — děl, minometů, kulometů, samopalů a ostatních druhů výzbroje.

Vyzbrojená armáda je jednou ze základních podmínek majících vliv na ozbrojený zápas, t. j. možnost rozvinutí vojenského umění.

Skutečné změny ve vojenském umění probíhají vlivem změn společensko-politických podmínek a vzniku nových technických prostředků ozbrojeného zápasu a jsou dokladem toho, že se vojenské umění v provedení opírá o vojenskou techniku.

Naše armáda nepřetržitě roste jakostí i počtem, využívajíc nové vojenské techniky. V období od roku 1951 do roku 1952 se naše vybavení výzbrojí zvýšilo: u samopalů o 144%, u kulometů o 124% u děl o 128%, u minometů o 140%, u protiletadlových děl o 218% a u tanků a samohybných děl o 182%.

Palebná síla pěchotních automatických zbraní vzrostla o 141%. Tato výzbroj se vyrábí v podstatě v závodech uvnitř země. Všechny druhy vojsk mají dostatečné množství bojové techniky, s kterou je možno vést dlouhou válku. Musíme být vděční dělnické třídě, která výtečně vyzbrojuje naši armádu. Značně se zvětšila mechanisace v armádě. Jestliže počet koňských sil připadajících na jednoho vojáka v roce 1951 položíme rovný 100%, vzrostl v roce 1952 na 300%.

Zvláště důležitá je úloha velitelského sboru v armádě, protože kvalita velitelského sboru je důležitou podmínkou určující jakost celé armády. Naše strana věnuje velkou pozornost otázce přípravy velitelského sboru armády.

Organisační schopnosti velitelského sboru nezískají se samy od sebe, ale v tvrdém boji a usilovnou prací. Jsou důležitým faktorem pro dosažení vítězství.

Naš velitelský sbor musí pracovat tak, aby vojska, bojová technika a vojenský materiál, které dodává naše zem, přinášely skutečný efekt v zabezpečení vítězství nad nepřítelem na bojištích.

Organisační bojové schopnosti a aktivnost velitelů formují se na bojištích, ve vojenských školách a kursech. Za dobu války naši velitelé značně vyrostli jak co do počtu, tak i co do kvality.

Naše armáda je organisována z poměrně velmi dobře připravených velitelů a má záložní velitele, kterými je možno i nadále doplňovat armádu.

V roce 1952 prošlo 45% důstojníků doplňující přípravou ve vojenských kursech a školách. Velitelé získali nové theoretické poznatky a bojové zkušenosti a dovedou velmi dobře organisovat a řídit boj.

Štáby se naučily dovedně řídit vojska a staly se spolehlivými pomocníky velitelů při řízení bojové činnosti vojsk. Všechny druhy vojsk mají organisovaný a pevný týl. Byla vytvořena možnost zavčas zabezpečovat armádu všemi nezbytnými předměty.

IV. Naše nedostatky a nejbližší úkoly

Soudruh Kim Ir Sen poukázal dále na to, že nehledě na dosažení nemalých úspěchů v práci na zvýšení bojeschopnosti lidové armády, v upevnění jejího morálně politického stavu, ve zvýšení vojenské kázně a pořádku uvnitř útvarů a jednotek, jsou ještě mnohé nedostatky. K nejrýchlejšímu odstranění nedostatků a k dalšímu upevnění lidové armády vytyčil pak soudruh Kim Ir Sen úkoly.

Naše nejbližší úkoly v roce 1953 jsou určeny cíli svaté osvoboditelské vlastenecké války našeho lidu proti americkým ozbrojeným interventům a lisymanovské zrádcovské klice.

Zájmy svobodomilovného korejského lidu vyžadují, aby americko-angličtí imperialisté nás nemohli obelstít nebo snížit naši bdělost, lícoměrnou, lživou politikou jimi prováděnou v OSN a při jednáních o příměří v Kesonu, vyžadují, aby bylo pokračováno v upevňování pohotovosti naší lidové armády k dlouhé válce i k bojům velkého rozsahu.

K tomu je zapotřebí:

1. Vychovávat vojáky i důstojníky v duchu spravedlivosti naší věci a připravovat je k vedení dlouhé úporné války. Provádět ideovou přípravu s cílem, aby podniknou-li nepřátelé zoufalé útočné nebo jakékoli výsadečkové operace, byl nepřítel nejenom poražen, ale aby mu byl zasažen smrtelný úder a tím bylo dosaženo přelomu v průběhu korejské války.

Výchovnou práci a stranicko-politickou práci je nutno všeobecně zaměřit na upevnění vojenské kázně a principu nedílné pravomoci velitelů, na zvýšení vojenské kázně a vojenského pořádku v jednotkách, na vychování u všech vojáků a důstojníků žhavé nenávisti k americkým ozbrojeným interventům a lisynmanovské zrádcovské klice, na přísné zachovávání vojenského tajemství, na boj se zjevy povídanosti, na šetrné zacházení s bojovou technikou a výchovu vojáků v duchu lásky k bojové technice. Bez kázně a organisovanosti nemůže být vítězství.

2. Je nutno zlepšit operační i taktické použití všech druhů vojsk a jejich součinnost v boji. Upevňovat naše pozemní i mořské hranice a úporně je bránit.

Nedopustit, aby nepřítel pronikl vpřed anebo vysadil své jednotky na pobřeží. Neustále zvyšovat aktivnost našich jednotek v obraně a vyčerpávat síly protivníka a ničit co nejvíce jeho živou sílu a bojovou techniku.

Zvětšovat přesnost palebné síly našich protiletadlových jednotek.

3. V nejkratší době zvýšit kvalitu taktické a strategické přípravy velitelů a štábů. Zvýšit pracovní úroveň štábů jednotek a udělat z nich vzorné orgány velení a spolehlivé pomocníky velitelů.

Zlepšit průzkum všech druhů a uvědomit si, že bez průzkumu není možno s jistotou zasadit nepříteli údery. Neustále a úporně připravovat údery na nepřítel.

4. V organisaci bojové přípravy všech druhů vojsk učít je tomu, co je nezbytné ve válce a v boji.

Provádět více taktických cvičení a bojovou střelbu. Bojovou přípravu je nutno provádět v rovinách i v zalesněných prostorech za podmínek co nejvíce se blízcích bojové situaci, při tom 40% z nich provádět v noci.

Učít jednotky tomu, aby dovedly rychle zdolávat přírodní překážky a obranná zařízení nepřítelů a konat ve dne i v noci úsilné pochody.

Je nutno dokonale ovládat zbraně, techniku a umět je šetřit.

5. Zlepšit týlovou práci armády do té úrovně, kterou vyžaduje soudobá válka, a pochopit, že výsledek bojových operací závisí na včasném zásobování jednotek municí a proviantem.

Je nutno pochopit, že naše země není dojnou krávou, a rozvíjet rozhodný boj se zpronevěrami, ztrátami a rozkrádáním.

Je nutno zlepšit zdravotnické zabezpečení bojujících a správně zorganizovat veterinární službu.

Věřím, že naši velitelé mohou zcela splnit tyto úkoly.

Náš lid klade velké naděje v naši armádu a je přesvědčen, že zvítězí.